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Ρεπορτάζ: ∆ηµήτριος Καµετόπουλος

Μ
ία µοναδική ευκαιρία είχαν όσοι συ-
µπάροικοι Έλληνες αλλά και ξένοι φι-
λέλληνες παραβρέθηκαν στην µουσι-
κοχορευτική βραδιά που διοργάνωσε η 

Σχολή Ελληνικού Χορού Rallis Greek Dancers του 
Αυστραλογεννηµένου οµογενούς χοροδιδασκάλου 
Ράλλη Βαταλίδη. Η εκδήλωση που πραγµατοποιή-
θηκε το Σάββατο 15 Νοεµβρίου στο κέντρο δεξιώ-
σεων Palais στο προάστιο του Leichhardt, στέφθη-
κε µε απόλυτη επιτυχία, όπως οµολόγησαν όλοι. 
Στόχος της βραδιάς ήταν η ανάδειξη του ελληνι-
κού πολιτισµού µέσα από την παραδοσιακή µου-
σική της Πατρίδας και της διατήρησής αυτής της 
µουσικής παράδοσης στην Ελληνική οµογένεια 
και ευρύτερα στην ∆ιασπορά, µε απώτερο στόχο 
την µεταλαµπάδευσή της στις νεώτερες γενιές. Για 
τον σκοπό αυτό, στην εκδήλωση παρέστη από την 
Ελλάδα, και ιδιαίτερα από την Θεσσαλονίκη, ο τη-
λεοπτικός παραγωγός και παρουσιαστής του κανα-
λιού West Channel Makedonia Θύµιος Γκογκίδης, 
ο οποίος θέλησε να µαγνητοφωνήσει την εκδήλω-

ση και να την προβάλλει στην τακτική του εκπο-
µπή στην Ελλάδα. Την εν λόγω βραδιά τίµησαν 
µε την παρουσία του ο Πρέσβης της Ελλάδας στην 
Καµπέρρα, κος Χαράλαµπος ∆αφαράνος και η σύ-
ζυγός του Εύα ∆αφαράνου καθώς άλλοι επίσηµοι 
από την Ελληνική παροικία του Σύδνεϋ. Τα νιάτα 
ήταν αυτά που έλαµψαν στην εκδήλωση καθώς και 
οι παραδοσιακοί και µοντέρνοι ήχοι της ελληνικής 
µουσικής καθόλη την διάρκεια της βραδιάς.
Η έναρξη της µουσικοχορευτικής εκδήλωσης έγι-
νε µε χορούς της Λήµνου, καθότι αφενός µεν ο 
χοροδιδάσκαλος Ράλλης Βαταλίδης έχει Ληµνιακή 
καταγωγή, αφετέρου δε, µε αυτό τον τρόπο ήθελε 
ο ίδιος να τιµήσει το βορειο-αιγαιοπελαγίτικο νησί 
για την συµβολή που είχε στην εκστρατεία της Καλ-
λίπολης για τους Αυστραλούς στρατιώτες, τους ΑΝ-
ΖΑΚΣ, το 1915. Σηµειώνεται ότι η εν λόγω Σχολή 
Ελληνικού Χορού επιλέγηκε να συµµετάσχει στις 
εκδηλώσεις για την εκατονταετηρίδα του χρόνου 
της εκστρατείας για την Καλλίπολη όπου θα προ-
βληθεί ο τοπικός πολιτισµός της Λήµνου σε όλον 
τον κόσµο. Μετά από µία πανσπερµία ήχων της 
ελληνικής επικράτειας, η µουσικοχορευτική πα-
ρουσίαση απογειώθηκε µε τους χαρακτηριστικούς 

ήχους και σκοπούς της Θράκης, στους οποίους ο 
Θύµιος Γκογκίδης είναι ειδήµων παίζοντας τους ο 
ίδιος κατά την διάρκεια της βραδιάς. Πουσνίτσα, 
Συγκαθιστός, Μαντιλάτος, Αντικριστός... Το Σύδ-
νεϋ πληµµύρισε Θράκη και Θρακιώτικη µουσική 
παράδοση! 
Ο τηλεοπτικός παραγωγός Θύµιος Γογκίδης πα-
ρέµεινε στο Σύδνεϋ για ένα δεκαήµερο περίπου, 
φιλοξενούµενος του Ράλλη Βαταλίδη, µε κύριο 
σκοπό να δώσει σεµινάρια Ελληνικών χορών και 
ειδικά Θρακιώτικων και Ανατολικορουµελιώτικων 
παραδοσιακών χορών. Τις ηµέρες παραµονής του 
στην αυστραλιανή µεγαλούπολη έκανε γυρίσµατα 
µε τα παιδιά που διδάσκονται Ελληνικούς χορούς 
στην Σχολή Rallis Greek Dancers, µε φόντο διάφο-
ρες τοποθεσίες, όπως σε πάρκα στο κέντρο της πό-
λης, κάτω από την περίφηµη Γέφυρα του Σύδνεϋ 
και αλλού. Μεταβαίνοντας στην Καµπέρρα, είχε 
συναντήσεις µε τον Πρέσβη της Ελλάδας κο Χα-
ράλαµπο ∆αφαράνο ενώ στο Σύδνεϋ συναντήθηκε 
µε τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στο Σύδνεϋ, 
∆ρ Σταύρο Κυρίµη. Επίσης, ο ίδιος επισκέφτηκε 
διάφορα ∆ηµοτικά Σχολεία γνωρίζοντας τα Ελλη-
νόπουλα 2ης και 3ης γενιάς και µαγνητοφώνησε 
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Μαγνητοφώθηκε και από ελληνικό κανάλι για να προβληθεί ο Ελληνικός πολιτισµός της µεγάλης Ελληνικής ∆ιασποράς!


